

# ДОРОЖИТЬ РЕПУТАЦИЕЙ

С большой ответственностью подходят медики больницы № 40 Сестрорецка к выполнению намеченных партией планов ускорения социально-экономического развития страны. О путях реализации решений XXVII съезда КПСС, перестройке стиля и методов работы, способствующих претворению в жизнь задач по кардинальному улучшению эффективности и качества лечения, вовлечению каждого сотрудника в борьбу за повышение авторитета ленинградской марки и других вопросах сегодняшней медицины, наш корреспондент беседует с главным врачом больницы В. В. Ивановым.

— XXVII съезд КПСС наметил конкретные цели в области развития медицины. Как в коллективе руководимой вами больницы восприняты задачи, поставленные партией? С чего вы начали работу по претворению их в жизнь?

— Решения съезда партии восприняты нами с оптимизмом, желанием добиться новых успехов в деле повышения эффективности и качества лечения больных. За 25 лет существования больницы коллективом накоплен немалый опыт медицинского обслуживания, его дальнейшее совершенствование мы продолжаем в соответствии с территориально-отраслевой программой «Интенсификация-90». Основой основ стал системный подход к делу, который помог правильно определить главные цели, четко их сформулировать, предусмотреть все необходимое для их достижения. Мы открыли большой простор инициативе, творческому поиску сотрудников и буквально за короткий период времени появилось немало добрых перемен.

Так, создано новое отделение неврологии на 60 коек, расширено отделение реанимации. Активное участие в разработках, внедрении нового приняла молодежь, ищущие квалифицированные специалисты. Благодаря их творческой энергии в отделении анестезиологии и реанимации (здесь трудится комсомольско-молодежный коллектив) произошли большие перемены. Здесь установлены мини-ЭВМ, которые действуют по 6–8 действующим программам. С их помощью мы начали прогнозирование сердечно-сосудистых заболеваний. Нами разработана собственная программа по инфузионной терапии, которая в ближайшее время будет использоваться для лечения инфаркта миокарда во многих больницах города. Одним из последних наших достижений являются первые результаты по электрокардиостимуляции сердца при нарушениях ритма или осложнениях при инфаркте миокарда. В этом году нашими врачами сделаны три временные стимуляции и с помощью специализированной бригады «Скорой помощи» еще три; кстати, это спасло жизни больным. Работа в этом направлении будет продолжаться.

— Достижением по праву является система реабилитации, ваш современный корпус, созданный на базе больницы. Уверена, что для вас это предмет особой гордости?

— Да, это так. Корпус реабилитации, первый у нас в стране, имеет большое государственное

значение, ведь благодаря восстановительному лечению люди быстрее обретают трудоспособность. К нам направляются больные из разных клиник Ленинграда, лечащиеся жители других городов и из-за рубежа: Англии, Турции, США. Отзывы их, скажу без преувеличения, самые добрые и благодарные. Нередко они появляются потом на страницах зарубежной прессы. Не так давно на спинальном отделении лечился известный профсоюзный деятель США Джеймс Даффи. А позднее он прислал нам статью, опубликованную в американской печати, в которой он отмечает, в частности, высокий уровень оказания ему медицинской помощи.

— О спинальном отделении идет добрая слава. Расскажите, пожалуйста, о нем немногоПодробнее.

— На этом отделении — первом стационарном в стране — лечится контингент тяжелых больных, перенесших травму спинного мозга; им требуется значительная помощь. И реабилитация, как система, больше всего проявляется именно на этом отделении. Оно является школой передового опыта не только Ленинграда, но и Северо-Запада. Существует оно уже 12 лет, возглавляет его опытный невролог, большой энтузиаст своего дела Н. А. Чистякова. Ей удалось подобрать коллектива единомышленников, которые отдают больным опыт, знания, человеческую добрую. И в том, что эффективность лечения высока на отделении, без сомнения, существенную роль играет не только высокий уровень оказания медицинской помощи, но и микроклимат, желание больных выздороветь, вернуться к полноценной жизни.

— Валерий Васильевич, все, о чем мы говорим, это, так сказать, сегодняшний день медицины. А каковы планы коллектива на будущее?

— Работа по внедрению нового в процессе лечения ведется большая. Все, пожалуй, и не перечислить. Назову основное. Мы решаем вопрос о внедрении электрофизиологического метода исследования при сердечно-сосудистых заболеваниях. Большие перспективы открываются

в результате совместной деятельности с институтом экспериментальной медицины по вживлению электродов при перерывах спинного мозга. По этой методике прооперировано немногим более десяти больных у нас в стране, в Ленинграде — двое. После операции они прошли полный курс восстановительного лечения, результаты — обнадеживающие. В ближайшее время найдут применение в лечении спинальных больных лазерная установка, аппарат Дикуля, миограф с электронной памятью и др. Планируем внедрить бригадную организацию труда в ряде отделений и еще многое-многое другое.

— Последний вопрос, тоже традиционный. Может ли коллектив больницы добиться большего, новых успехов в дальнейшем совершенствовании медицинского обслуживания?

— Есть у нас трудности и большие проблемы, как и в каждом коллективе. Конечно, мы могли бы увеличить свой потенциал. Несмотря на все старания, материально-техническая база не в полной мере отвечает современным требованиям. Серьезные претензии у нас к объединению «Медтехника», неритмично выполняющему заявки на аппаратуру. Остро стоят вопросы о капитальном ремонте больницы, реконструкции палат, корпусов. Волнуют нас проблемы снабжения, финансирования, организации работы технических служб, в том числе районной прачечной. Из-за всех этих досадных сбоев и неувязок порой переносятся плановые операционные дни.

— А это уже, как говорят, вторая сторона медали. С одной — новейшие методики, лазерные установки, миограф с электронной памятью... С другой — проблемы хозяйствственные, решаются которые у нас, подчас, крайне медленно и сложно.

— Без сомнения. Здесь есть резервы, которые необходимо использовать сполна. А что касается коллектива, то он приложит все силы, чтобы авторитет репутации ленинградских медиков росли день ото дня. Это наш святой долг.

Интервью взяла

О. МИХАЙЛОВА

НА СНИМКЕ: палата интенсивной терапии (здесь ведется круглосуточное наблюдение за сердечной деятельностью больных).

